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1. Παρουσίαση Αποτελεσμάτων από Ερωτηματολόγια Αποφοίτων   

Στα παρακάτω γραφήματα παρουσιάζονται στοιχεία περιγραφικής στατιστικής σχετικά με τα 
δεδομένα των αποφοίτων του ΠΜΣ. 
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Το ερωτηματολόγιο το συμπλήρωσαν κατά πλειοψηφία άνδρες εργαζόμενοι που διαμένουν 
μόνιμα στην Ελλάδα. Επίσης, η εργασία των αποφοίτων είναι συναφής με το γνωστικό αντικείμενο 
του ΠΜΣ που παρακολούθησαν όπως και ότι, το ΠΜΣ που αποφοίτησαν τους βοήθησε ουσιαστικά 
να εργαστούν ή/και συνέβαλε στην επαγγελματικής τους εξέλιξη. Η πλειοψηφία των αποφοίτων 
εργάζεται στον τομέα των υπηρεσιών (για παράδειγμα, ελεγκτική εταιρία, λογιστήριο οικονομικής 
οντότητας, οικονομική διεύθυνση, κλπ) με πλήρη απασχόληση και με ικανοποιητικές οικονομικές 
απολαβές. Σε υψηλό βαθμό οι απόφοιτοι θεωρούν ότι το ΠΜΣ που παρακολούθησαν 
ανταποκρίνεται στους στόχους και τις επιδιώξεις τους και θεωρείται ποιοτικά αναβαθμισμένο.  
Τέλος, η πλειοψηφία των αποφοίτων παρακολουθεί προγράμματα δια βίου μάθησης και 
επαγγελματικής βελτίωσης.     
     
2. Αναφορά Αποτελεσμάτων των Στοιχείων του Φοιτητικού Πληθυσμού  
Το ΠΜΣ στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική παρακολουθεί τα στατιστικά στοιχεία φοίτησης 
καθώς αποτελούν γνώμονα κατευθυντήριων δράσεων. Συγκεκριμένα, ανάμεσα στους δείκτες που 
εξετάζει, μελετά και τον αριθμό των αιτήσεων, τον αριθμό των νεοεισερχόμενων, την αναλογία 
ανδρών/γυναικών και τον αριθμό των υποτροφιών. Τα στοιχεία αυτά συγκεντρώνονται από τη 
γραμματεία του ΠΜΣ και στη συνέχεια προωθούνται για μελέτη, επεξεργασία και εξαγωγή 
συμπερασμάτων στην ΟΜΕΑ του ΠΜΣ, τη Συντονιστική Επιτροπή και τους Εξωτερικούς 
Κοινωνικούς Εταίρους του ΠΜΣ. 
  
Το Γράφημα 1 που ακολουθεί παρουσιάζει την πορεία των βασικών στατιστικών φοίτησης μέσα σε 
ετήσια βάση ξεκινώντας από το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 (δηλαδή, έτος συλλογής 2019) έως το 
ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 (δηλαδή, έτος συλλογής 2023). Από τις παρατηρούμενες τάσεις 
προκύπτει ότι η ζήτηση για το ΠΜΣ στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική παραμένει ισχυρή με 
ανοδική τάση. Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς, οι αιτήσεις για εισαγωγή στο ΠΜΣ 
αυξήθηκαν σημαντικά, ενώ κατά το τελευταίο έτος υπήρξε επίσης αύξηση των αιτήσεων. Ένας από 
τους λόγους επιλογής φοίτησης στο ΠΜΣ στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική είναι η ισχυρή 
σύνδεση με την αγορά εργασίας και η υψηλή απορροφητικότητα των αποφοίτων. Σε αυτό έχει 
συνδράμει σημαντικά η εγκατάσταση συμβουλευτικών και ελεγκτικών εταιριών στην περιοχή της 
Θεσσαλονίκης, οι οποίες έχουν ανάγκες στελέχωσης από εργαζόμενους υψηλών προσόντων 
στοιχεία που απαντώνται στους αποφοίτους του ΠΜΣ. Η ζήτηση αυτή ενισχύεται σημαντικά από 
υποψηφίους υψηλών προσόντων λόγω του αριθμού των φοιτητών που απαλλάσσονται διδάκτρων 
και του αριθμού των ακαδημαϊκών υποτροφιών που παρέχονται από το ΠΜΣ του Τμήματος.   
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Το επίπεδο των αποφοίτων διατηρείται σε σταθερά υψηλά επίπεδα καθώς στη συντριπτική 
πλειοψηφία των περιπτώσεων, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες ολοκληρώνουν επιτυχώς τις 
σπουδές τους. Οι ελάχιστες περιπτώσεις μη ολοκλήρωσης οφείλονται σε σοβαρούς προσωπικούς 
και οικογενειακούς λόγους. 
 
Αναφορικά με τον αριθμό των νεοεισαχθέντων παρατηρείται σταθερότητα ως προς τον μέσο 
αριθμό με μικρές διακυμάνσεις γύρω από την κεντρική τάση. Επιπλέον, υπάρχει καλή κατανομή 
των νεοεισαχθέντων μεταξύ ανδρών και γυναικών, όπως παρατηρείται από το Γράφημα 2.  
 

Γράφημα 1 
Εξέλιξη Βασικών Στατιστικών Φοίτησης 

 
 

Γράφημα 2 
Δημογραφικά ΠΜΣ: Άνδρες – Γυναίκες 

 
Στην ισχυρή ζήτηση του ΠΜΣ στην Λογιστική και Χρηματοοικονομική συνδράμει και η υψηλή 
ποιότητα των προσφερόμενων μαθημάτων. Κατά την τελευταία 5ετία έχει πραγματοποιηθεί 
ουσιαστική αναδιάρθρωση και εμπλουτισμός του οδηγού σπουδών του ΠΜΣ με γνώμονα τις 
τρέχουσες επιστημονικές και επαγγελματικές εξελίξεις στο χώρο της λογιστικής και 
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χρηματοοικονομικής επιστήμης. Στα πλαίσια αυτής της επικαιροποίησης έχουν αντικατασταθεί 
ορισμένα από τα προσφερόμενα μαθήματα. Τα υποχρεωτικά μαθήματα τα οποία προσφέρονται 
αντικατοπτρίζουν τις απαιτήσεις σύμφωνα με τις απαλλαγές που έχει εξασφαλίσει το ΠΜΣ από το 
Association of Chartered Certified Accountants (ACCA) και το Institute of Chartered Accountants of 
England and Wales (ICAEW). Η τάση αυτή θα συνεχιστεί καθώς το ΠΜΣ έχει σκοπό να επεκτείνει 
τον αριθμό των απαλλαγών που λαμβάνει από το ICAEW αλλά και την εξασφάλιση αναγνώρισης 
από περισσότερους φορείς επαγγελματικών πιστοποιήσεων. 
 
 
 


